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Corrigé de l’exercice 1

×

R

×
I

× C

(

C
)

(

C
)

est un 
er
le de diamètre [RI] et C est un point de

(

C
)

.

On donne IC = 8,5 cm et RI = 15,7 cm.

Cal
uler la longueur RC.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[RI] est le diamètre du 
er
le 
ir
ons
rit au triangle ICR.

Don
 le triangle ICR est re
tangle en C.

D'après le théorème de Pythagore :

RI2 = IC2 +RC2
(
ar [RI] est l'hypoténuse)

RC2 = RI2 − IC2
(On 
her
he RC)

RC2 = 15,72 − 8,52

RC2 = 246,49 − 72,25

RC2 = 174,24

Don
 RC =
√

174,24 = 13,2 cm

Corrigé de l’exercice 2

×A × L

×

D

(

C
)

(

C
)

est un 
er
le de diamètre [AL] et D est un point de

(

C
)

.

On donne AD = 8,8 cm et AL = 11 cm.

Cal
uler la longueur LD.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[AL] est le diamètre du 
er
le 
ir
ons
rit au triangle LDA.

Don
 le triangle LDA est re
tangle en D.

D'après le théorème de Pythagore :

AL2 = LD2 +AD2
(
ar [AL] est l'hypoténuse)

LD2 = AL2
−AD2

(On 
her
he LD)

LD2 = 112 − 8,82

LD2 = 121− 77,44

LD2 = 43,56

Don
 LD =
√

43,56 = 6,6 cm

Corrigé de l’exercice 3
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×M
× R

×

K

(

C
)

(

C
)

est un 
er
le de diamètre [MR] et K est un point de

(

C
)

.

On donne MR = 18,5 cm et MK = 14,8 cm.

Cal
uler la longueur RK.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[MR] est le diamètre du 
er
le 
ir
ons
rit au triangle RKM .

Don
 le triangle RKM est re
tangle en K.

D'après le théorème de Pythagore :

MR2 = RK2 +MK2
(
ar [MR] est l'hypoténuse)

RK2 = MR2
−MK2

(On 
her
he RK)

RK2 = 18,52 − 14,82

RK2 = 342,25 − 219,04

RK2 = 123,21

Don
 RK =
√

123,21 = 11,1 cm

Corrigé de l’exercice 4

×

P

×
H

× V

(

C
)

(

C
)

est un 
er
le de diamètre [PH] et V est un point de

(

C
)

.

On donne PV = 13,2 cm et HV = 8,5 cm.

Cal
uler la longueur PH.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[PH] est le diamètre du 
er
le 
ir
ons
rit au triangle V HP .

Don
 le triangle VHP est re
tangle en V.

D'après le théorème de Pythagore :

PH2 = HV 2 + PV 2
(
ar [PH] est l'hypoténuse)

PH2 = 8,52 + 13,22

PH2 = 72,25 + 174,24

PH2 = 246,49

Don
 PH =
√

246,49 = 15,7 cm

Corrigé de l’exercice 5

Année 2012/2013 http://www.pyromaths.org

https://www.toupty.com


Page 3/ 3 Cer
les et Pythagore - 4ème - http://www.toupty.
om Classe de 4

e

×E

×
N

×

A

(

C
)

(

C
)

est un 
er
le de diamètre [EN ] et A est un point de

(

C
)

.

On donne EA = 16,5 cm et NA = 8,8 cm.

Cal
uler la longueur EN .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[EN ] est le diamètre du 
er
le 
ir
ons
rit au triangle NAE.

Don
 le triangle NAE est re
tangle en A.

D'après le théorème de Pythagore :

EN2 = NA2 + EA2
(
ar [EN ] est l'hypoténuse)

EN2 = 8,82 + 16,52

EN2 = 77,44 + 272,25

EN2 = 349,69

Don
 EN =
√

349,69 = 18,7 cm
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